
Výpo£et distribu£ní funkce z hustoty pravd¥podobnosti

Máme hp

f (x) = 1− |x− 1| pro x ∈ (0, 2)

Ur£ete distribu£ní funkci F (x) .

Vzorec pro výpo£et je

F (x) =

ˆ x

−∞
f (t) dt

Poznámka: V²imn¥me si, ºe se jedná o integrál s prom¥nnou v horní mezi. Tedy pro kaºdé x je

F (x) dána integrálem od −∞ aº do x.

Hustota pravd¥podobnosti je de�nována po £ástech:

f (x) =


0 x < 0

x x ∈ (0, 1)

2− x x ∈ (1, 2)

0 x > 0

Musíme ji proto po£ítat odd¥len¥ na t¥chto intervalech.

1. x < 0

F (x) =

ˆ x

−∞
0dt = 0; F (0) = 0

2. x ∈ (0, 1)

F (x) =

ˆ x

−∞
f (t) dt =

ˆ 0

−∞
f (t) d (t) +

ˆ x

0

f (t) dt =

F (0) +

ˆ x

0

t dt = 0 +

[
1

2
t2
]x
0

=
1

2
x2

a F (1) = 1
2 .

Poznámka: Integrujeme od −∞ do x. Od −∞ do 0 naintegrujeme 0 a dále, na intervalu (0, 1)
to je 1

2x
2. Ale celé to platí je pro x ∈ (0, 1) .

3. x ∈ (1, 2)

F (x) =

ˆ x

−∞
f (t) dt =

ˆ 1

−∞
f (t) dt+

ˆ x

1

(2− t) dt =

= F (1) +

[
2t− 1

2
t2
]x
1

=
1

2
+ 2x− 1

2
x2 −

(
2− 1

2

)
= −1

2
x2 + 2x− 1

a F (2) = 1, coº je kontrola, protoºe na konci F (x) musí být 1.

Celá distribu£ní funkce tedy je

F (x) =


0 x < 0
1
2x

2 x ∈ (0, 1)

− 1
2x

2 + 2x− 1 x ∈ (1, 2)

1 x > 2

1



Pro srovnání spo£teme je²t¥ st°ední hodnotu. Tam se integruje od -∞ do∞. Není tam prom¥nná

horní mez, takºe i kdyº se musí integrovat na jednotlivých intervalech zvlá²´ - jsou tam jiné

p°edpisy pro hp, budeme prost¥ integrály s£ítat.

E [X] =

ˆ ∞
−∞

xf (x) dx =

= 0 +

ˆ 1

0

x x︸︷︷︸
f(x)

dx+

ˆ 2

1

x (2− x) dx+ 0 =

=

[
1

3
x3

]1
0

+

[
x2 − 1

3
x3

]2
1

=
1

3
+ 4− 8

3
−
(
1− 1

3

)
= 1

Poznámka: Hustota pravd¥podobnosti je st°í²ka na intervalu (0, 2) s vrcholkem nad bodem 1.

St°ední hodnota tedy správn¥ vy²la 1.
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